

# 两老汉公交上争座位,一人猝死

事发时,车上人很少,还有一大半座位空着

因为争抢一个座位,两个老汉在公交车上吵了起来。争吵中,其中一人突然身子一歪,脸色发紫,嘴唇和手发抖,紧急送医后不治身亡。

公交车司机说,当时车子刚从场站出来,只有十来个人,一大半座位都是空着的。

□快报记者 孙玉春 文/摄



▶公交车司机林师傅一边比划一边讲述事发经过

## ■事发经过

### 空位很多,两老汉偏要争一个座

昨天上午8点多,大明西路公交车站,十多个人等车。

这里是63路公交车的始发站。

“就十多个人等车,车上有34个座位呢,真没想到还会发生

抢座位的事情。”司机林师傅说。

等车的十多个人中,有七八个是老人。70岁的范老汉和64岁的李老汉也在其中。

范老汉先挤上车,坐在左侧第二个红色的老弱病残孕专座

上,并把两只手搭在第一个和第三个专座上,想给同行的老伴和另一个老太太占座位。

李老汉上车后,看到第三个专座上没人,就坐了下来。双方因此发生争执。

### 争吵中,一老汉突然发病猝死

据范老汉说,他住在洪家园小区,同行的是他老伴和一个邻居老太太。当时用手遮住后面的那个专座,是因为邻居老太太腿脚不方便,最后才上车。

按照范老汉的说法,李老汉直接就坐在他占的后面的那个专座上,而且还问他:“你这样做吗?”显得情绪很急。

不过,范老汉承认,自己给对方吵了几句。

双方到底吵了什么?林师傅称,自己听得一清二楚,双方坐下来后先是比起了年龄。

范老汉说:“我都70岁了。”李老汉毫不示弱:“我都80

岁了呢!”

范老汉说:“我要到医院看病,我为老太太弄个座位,她也是有心脏病的。”

随后双方又吵了几句。

“其中一个说‘讲你还不行啊?’另外一个说‘你准备打我啊’。”林师傅说,双方吵着吵着,本来坐着的李大爷就站了起来,手扶着座椅靠背,和前面的范老汉争吵,然后就突然不行了。

林师傅说,当时车子快要到后江沿站了。一位女士大喊:“司机,有个老人不行了!”

林师傅一听知道不好,眼看到了车站,赶紧靠边停车,随即

跑到老人跟前查看。只见李大爷身子向左侧靠在了车身上,脸色发紫,嘴唇和手发抖,看起来就像是心脏病发作。

他赶紧拨打了120和110。这时,有乘客要下车,林师傅请求大家暂时留下来。

“我请他们帮我作证。这整个过程大家都看得清楚。”林师傅说,自己已经做了该做的,途中双方争吵,他也不能停下车子来协调,“中间我就说了一句‘都是刷老年卡的,不要吵了’。”

随后,记者从南京市第一医院了解到,李老汉已经在医院抢救无效身亡了。

## ■各方说法

### 死者亲朋:占座者有责任

李老汉猝死,家人悲痛万分。李老汉的儿子说,父亲平时身体一直不错,没什么大毛病。

其老伴徐老太太说,老伴并不是80岁,而是64岁,最近他因为有点头晕,前天去南京市第一医院脑外科看医生,昨天本来是要再次去医院检查的。

徐老太太说,早上7点多,她就骑车先来医院,帮老伴挂号,“怕医院人多,我挂好号,他过来直接就可以看了。”

8点多钟,徐老太太估计老伴出门了,就打其手机,不料连打两次都没人接。

过了一会儿,她突然接到一个电话,是120打来的,问她在哪里,

得知她在第一医院,告诉她在医院等着,“说人不行了,马上送到医院抢救。”

徐老太太称,医院抢救了40分钟左右,最终宣布身亡。据医生说,死亡的原因是心脏疾病。

对于车上发生的一切,徐老太太是事后听人说的,她表示不敢相信,并怀疑老伴是因为受到刺激才发病的。

一位亲戚称,李老汉性格内向,平时话不多,“内向的人一受气,有时急火攻心反而更厉害,可能是当时情绪太激动了。”

李老汉的亲朋认为,这件事不好简单地说是谁单方面的责任,但是占座位的人肯定还是有责任的。

### 范老汉老伴:与我们无关

据了解,事发后,范老汉夫妇以及邻居老太太被带到了公交治安分局城南派出所。

记者赶到派出所,见到了范老汉的老伴。

她说,自己今年65岁,老伴70岁,那位邻居77岁了。

老伴有心脏病,而且中过风,

本来是去南京市第一医院看病的。邻居老太太身体更差,有严重的心脏病,是其家人拜托他们带她一起去医院的。

她表示,已经知道对方去世的消息,不过,她认为,他们没有做什么事情,座位也让对方坐了,对方的死亡与他们没有什么关系。

### 公交司机:互相谦让一下又何妨

在医院里,李老汉的很多老伙计劝慰其家人节哀顺变。对于这件事,他们很痛心,“都是老年人,我们平时也坐公交车,不争多好啊,占座位的人,你就忍一下,人家坐了就坐了。不想给他占座位的,那能坐下来了就算了,也不要吵了。实在不行,换个座位也行啊,不和人吵架。”

在后江沿公交车站,很多等车市民得知车上有老人因争座位发病,都感到不可思议,“干吗要争座位啊,就不能互相谦让一下吗,更何况车上还有那么多座位。”

据林师傅分析,争的那个座位

是第三个爱心专座,同时也是正对着后门的座位,下车最方便,估计是因此才引发了争抢。

林师傅说,63路车始发站大明西路站附近有春光里、曙光里、风光里等小区,老年人很多,而且经过武定门和长乐路,可以到达夫子庙和市第一医院,“有时刷卡机接连不断都提示是‘老年卡’。”

“就怕出什么纰漏。”林师傅说,作为司机,因为老人多,压力非常大,可是又无可奈何,“大家乘车时,能相互谦让一下,相互照顾一下,那该多好啊。”

(周先生、钱先生线索费各50元)

由中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产项目金银细工制作技艺代表性传承人王殿祥领衔打造中国首家黄金文化产业基地(会馆占地一千多平米)



## 王殿祥大师金文化会馆

于十月十二日隆重开业

开业当天,隆相法师、传静法师亲自主持洒净仪式!

华西金牛原制作模型展示!

会馆集设计、生产、加工、销售、培训于一体

经营项目:黄金、钻石、翡翠、古玩、玉器,及各类手工打造金银摆件会馆二楼品茗会友,

交流黄金珠宝文化。

届时欢迎惠顾!

